

2024年1月7日 星期日 责编/周德庆 美编/唐昊

"小吃书记"组团 带货沙县小吃

"美好生活嘉年华·海都惠年货节"沙县区夏茂镇专场本周日继续,拌面、板鸭、 花生酱等物美价优,欢迎前来选购

N海都记者 陈江燕 马俊杰 文/图

拌面、板鸭、冬酒、花生酱……作 为中国地域十大名小吃之一,沙县小 吃以菜品口味丰富、烹饪手法多样著 称,素有"小吃界天花板"的美誉。

这个周末,海峡都市报社联合三 明市沙县区夏茂镇,共同推出"美好 生活嘉年华·海都惠年货节"沙县区 夏茂镇专场,将最地道的沙县小吃带 到福州,让市民一饱口福

值得一提的是,沙县"小吃书记" 们也来到了现场,一边直播带货,一 边介绍各种小吃的原料及做法,让大 家更深入了解沙县的小吃文化。1月 7日(本周日),"美好生活嘉年华·海 都惠年货节"沙县区夏茂镇专场还将 继续,欢迎大家前来选购。



活动现场,市民消费热情高涨

"小吃书记"轮番上阵 为年货节直播带货

"花生酱,是沙县小吃 的灵魂! 这次来到海都惠 年货节现场的'菁发'花生 酱,是我们精心挑选的,口 感细腻,价格也十分优惠, 欢迎大家选购!"在海都大 厦前广场,"沙县小吃第一 -夏茂镇俞邦村党支 部书记张昌松直接化身"带 货主播",热情地向直播间 的观众推介着各式各样的 沙县小吃,并欢迎大家到沙 具亲自尝一尝。

随着活动的持续进行,夏 茂镇的"小吃书记"们更是轮 番上阵,向直播间的观众一 推介沙县的特色好物。夏茂 镇松林村的党支部书记洪英

鸿是一名"90后",面对直播镜 头,他毫不怯场,随手拿起一 只板鸭腿,就能将沙县板鸭的 历史、文化和制作工艺娓娓道

现场围观"小吃书记"直 播的市民也有不少,"来年货 节现场,不仅尝到了最正宗的 沙县小吃,还了解了沙县小吃 的文化内涵,饱了肚子,长了 知识,这趟来得值!"不少市民

据悉,本次年货节与夏茂 镇联动,当地正宗、地道的沙 县优质农特产品,是由福建日 报社(报业集团)派驻俞邦村、 长阜村的两位驻村第一书记 推荐的。





·元吃拌面受到市民喜欢

品尝地道沙县小吃 市民称赞年味满满

线上直播热度高涨, 线下年货节也不逊色。 恰逢周六,现场每个摊位 前都聚集着许多市民,不 少摊位才刚摆好产品,便 很快售罄。

本次年货节最受欢 迎的福利活动——"1元 拌面"摊位前更是热闹, 市民只需花费1元,便能 品尝到现煮的沙县正宗 拌面。不少市民意犹未 尽,吃完还顺手购买了好 几袋拌面。据了解,本次 "1元拌面"的食材来自 夏茂镇长阜村的特色品 -"沙村"拌面,拌面 采用优质面粉,并用传统 工艺制作而成,口感好、 不易坨。

来自夏茂镇的冬酒

也受到了不少"爱酒人 士"的欢迎。"夏茂的冬酒 味道微甜,冬天热一热后 喝下,全身都暖和了!"酿 酒手艺人林姐介绍,他们 的冬酒是精选优质糯米、 纯净地下泉水及优质酒 曲酿造而成的,老少皆 宜,是春节送礼的最优

"今天可真热闹,要 啥有啥,满满的年味!"家 住仓山区的陈大爷看到 海都惠年货节的预热报 道后,当天一大早便坐公 交车赶到现场,买了满满 两大袋的沙县拌面、新鲜 菌菇和梅子根咸鸭蛋,准 备带回家和家人分享。 他说:"海都惠的年货,品 质绝对有保障!"

活动今日继续 欢迎前来选购

据了解,1月7日(本周日),"美好生活嘉 年华·海都惠年货节"沙县区夏茂镇专场还将 继续。活动现场还有来自沙县区夏茂镇的新 鲜鹿茸菇、板鸭、熏鸭、笋干、红边茶等当地优 质农特产品,好物多多,福利多多,欢迎海都 读者前来现场选购。

1月7日9:00-17:00 活动地点:华林路海都大厦前广场

严复主题沉浸式戏剧

《笔醒山河》在鼓楼首演

通讯员 彭辉 谢赟星 文/ 图) 1月6日,福州市鼓楼 区举行纪念严复诞辰170 周年活动,原创的严复主题 沉浸式戏剧(闽剧)《笔醒山 河》在三坊七巷严复翰墨馆 完成全国首演。

据悉,《笔醒山河》由福 州市委宣传部指导、鼓楼区 委官传部联合福建省实验 闽剧院等单位共同创作而 成。该剧讲述了严复与船 政大臣沈葆桢、首任驻英公 使郭嵩焘等人交往的故 事。甲午海战让严复深悟 国家危亡,他以笔为剑,翻 译《天演论》介绍"物竟天 择,适者生存",创办《国闻 报》宣传变法维新,激励国 人团结一致,救亡图存。

首场演出赢得了阵阵掌 声,让观众在历史交互中领略



岸融合发展示范区,作为炎黄 子孙,应该多多参与交流互 动,共同爱护我们的历史文 化。"台湾中华新世代艺术文 化交流协会会长吴清菊说。

"今天的演出采用了沉 浸式演出的方式,以传统闽 剧的唱腔,借鉴话剧手段,更 好地拉近了和观众的距离。"

表示,今后也会把更多福建 的仁人志士搬上闽剧舞台。 据悉,该剧还将在海内外巡 演,提升严复文化和精神、思 想的影响力,增进对外文化 交流互鉴。此外,戏剧的主 题曲《天演论》,正是近日发 布的福建原创组歌《三坊七 巷》的其中一首。

□相关新闻

严复先生"回母校"

中国船政文化城格致园举行严复雕像揭幕仪式

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 吴丹红) "船政 是福州的历史骄傲,是中 华民族的精神瑰宝,回到 马尾这片土地,追忆这位 '中国近代思想文化史上 里程碑式的巨人',感到非 常荣幸和神圣。"1月6日 上午,在中国船政文化城 格致园举行的严复雕像揭 幕仪式上,严复后人严以 振激动地说道。

据了解,严复雕像落 成于1991年,由十余块巨 型花岗岩构成,总高11.5 米,重约50吨。去年9月, 严复雕像由马江渡广场迁 移至中国船政文化城格致

"船政学堂是严复先

生的求学之地,他一生的 思想与成就从这里起步 为了更好地纪念严复、学 习严复、弘扬严复的思想 和精神,我们请严复先生 正式'回校'。"福建船政文 化管委会有关负责人表 示,接下去还将着手打造 严复文化广场、建设严复 思想报告厅和文献资料 室、设计严复研学线路等。

揭幕仪式结束后,主 题为"严复思想研究与 传播"的座谈会在中国 船政文化城格致园议事 厅召开,与会专家学者 围绕如何深化严复思想 的研究与传播展开讨

据悉,严复(1854-

1921)是福建侯官人,近 代著名的启蒙思想家、翻 译家、教育家,被誉为"中 国西学第一人"。1867 年,严复以第一名的成绩 进入船政学堂后学习驾 驶。1871年,严复以最优 等的成绩毕业于船政学 堂,为该学堂第一届毕业 生,先后在"建威""扬武" 两舰船实习和工作。他 的译作《天演论》及之后 的众多译作,将西方的社 会学、政治学、政治经济 学、哲学和自然科学介绍 到中国,是中国近代史上 向西方寻找真理的"先进 的中国人"之一,被鲁迅 评价为"中国19世纪末感 觉敏锐的人"